

建功烟台 工会在行动

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日上午,烟台市总工会、山东省能源工会在潍柴(烟台)新动力产业园举办全市“建功万亿新征程·争当时代急先锋”创新创优劳动竞赛誓师大会,聚焦加快打造环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市,组织动员广大职工踊跃投身经济建设主战场,为重点工程项目早见成效、大见成效贡献智慧和力量。

“本次活动将聚焦省市重点工程项目,16条主导产业链和产业园区,组织广大职工立足岗位、比学赶超,踊跃参加岗位赛、班组赛、对标赛等,在比中干、在赛中练,充分释放创新创造潜能和磅礴智慧力量,助推重大项目提质增效,助力烟台高质量发展。”市总工会党组书记、常务副主席陈海涛介绍。

去年,市总工会联合住建、交通等部门,坚持劳动竞赛、职工安全生产竞赛两手抓,在300多个重点项目深入开展“汇聚新动能·冲刺万亿城”创新创优劳动竞赛暨职工安全生产深化年活动,广大职工倾注智慧,与时间赛跑、向目标冲刺,90多万人次参与竞赛,有力地助推了万华新材料低碳产业园、山海快速路等一批事关万亿城市的重点项目优质高效建设。大会现场通报表扬了2023年度“汇聚新动能·冲刺万亿城”创新创优劳动竞赛先进集体和个人,命名渤海轮渡集团股份有限公司等20家组织开展劳动竞赛突出的企业(单位)为“建功企业(单位)”,命名国网烟台供电公司变电检修中心等30个组织开展劳动竞赛突出的班组为“建功班组”,命名张辉等80名积极参加劳动竞赛并做出突出成绩的个人为“建功标兵”,并为获奖单位和个人代表授奖,号召全市企事业单位和广大职工以他们为榜样,踊跃投身到创新创优劳动竞赛中去,建功立业、展现风采。

“新的征程在激励着我们,新的使命在召唤着我们,让我们积极投身经济社会高质量发展主战场,持续奋斗,勇创一流,在奋进万亿新征程中发挥主力军作用、展现烟台职工风采!”大会现场,山东省劳动模范、烟台市深圳雪花啤酒有限公司烟台分公司质量管理员王晓静代表全市广大劳模工匠,向奋斗在各条战线的广大职工发出倡议,要争当听党话跟党走的先锋,切实增强做好各项工作的使命感和责任感;争当助力高质量发展的先锋,以忘我的拼搏精神和卓越的劳动创造,争当“建功标兵”、争创“建功班组”“建功企业”;争当弘扬三个精神的先锋,带头钻研业务、带头创先争优,带动广大职工“比、学、赶、超”,不断壮大推动高质量发展的“劳模工匠方阵”。

“建功万亿新征程·争当时代急先锋”创新创优劳动竞赛大幕已经拉开,各级工会将全面动员、精心组织,迅速掀起“生产竞赛天天有、技能竞赛时时有、安全竞赛处处有”的竞赛热潮,组织动员广大职工赛出加速度、赛出高质量,为打造环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市发挥主力军作用、展现主力军风采。

一线当先锋 创新打擂台 市退役军人事务局提升服务质效

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日,记者从烟台市退役军人事务局获悉,该局今年将牢牢把握提升服务质效这条主线,突出“基础工作巩固提升、重点业务改革攻坚、整体效能全面提速、创新亮点品牌过硬”四个重点,抓融合、抓落实、建机制,推动全市退役军人工作持续“走在前、开新局”。

党建引领方面,完善党委退役军人事务工作领导小组工作机制,更好发挥统筹谋划、综合协调、督查督办、服务保障“四大作用”,做到责任清单化、工作项目化、落实精细化、反馈闭环化,进一步形成高位推动、运转高效的工作指挥体系。工作提质方面,持续开展示范服务中心站创建活动,选树3个区市、12个镇街、100个村居示范型退役军人服务中心(站)。全面完成退役军人档案接转工作,抓好档案数字化,完善档案“收、管、存、用”机制,持续提升退役军人服务质量精细化、精准化水平。加强干部队伍建设方面,围绕具体业务、综合素质等主题,设置每月学习培训课程批次,持续为干部队伍充电赋能;树立“以实绩论英雄”用人导向,开展“一线当先锋、创新打擂台”活动,持续优化干部队伍结构,夯实干事创业根基。

招远集中销毁一批侵权假冒伪劣商品 涉案货值10余万元

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 王琳)“普拉达”衣服、“香奈儿”箱包、“牛栏山”白酒、“乐化”牌油漆……通通都是假的!3月12日,一批重达2吨、涉案货值10余万元的侵权假冒伪劣商品,在招远盛运环保电力有限公司被集中销毁。

上午8点半,在招远市市场监管局仓库,工作人员正忙着分类整理、清点登记一批近期查处的假冒伪劣产品:“牛栏山”陈酿酒、“瑞芳”牌龙口粉丝包装袋、“百亿”牌稻花香大米、“齐丰”复合肥料、“普拉达”“香奈儿”“缪缪”衣服箱包……清点完毕后,工作人员统一装车送往垃圾处理厂进行销毁。“此次2024年侵权假冒伪劣商品集中销毁行动,采取的是焚烧发电的无害化处理方式。销毁的假劣商品涉及食品、药品、化妆品、酒类、服饰等20余个品种,重达2吨,价值10余万元。”招远市市场监管局执法大队副大队长刘军剑介绍。

下一步,招远市市场监管局将围绕2024年“激发消费活力”这一消费维权年主题,继续深入开展民生领域“铁拳”行动,对食品、药品、化妆品、燃气灶具等关系民生的制假售假行为进行坚决查处,严厉打击生产经营假冒侵权违法行为,以实际行动保护人民群众的合法权益,维护公平竞争的市场环境。

手把手教你放心消费

我市开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动



志愿者为群众解疑答惑。YMG全媒体记者 唐克 摄

司法部门为群众解疑答惑。YMG全媒体记者 唐克 摄

如何分辨真香烟还是假香烟?灭火器多久过期?有哪些防范网络诈骗小知识?……这些与生活息息相关的问题,在昨天举行的“3·15”国际消费者权益日广场宣传活动中都能找到答案。

3月15日上午,由烟台市市场监督管理局、市消费者协会联合60家有关部门、有关单位,以及高校大学生志愿者共同开展的“3·15”国际消费者权益日广场宣传活动在莱山区永旺烟台购物中心广场举行。活动围绕“激发消费活力”年主题和“3·15放心消费齐鲁行”活动开展,通过丰富多彩、便民亲民的形式,展示出了烟台放心消费创建成果,进一步激发了消费活力,提升了市民的自我保护和维权意识。

宣传活动从上午9点开始,各展位准

备了多种多样的宣传形式,吸引了众多市民前来体验围观。在烟台市烟草专卖局的展位旁,一排假香烟吸引了许多人驻足,“怎么看这烟是真的还是假的?”不少市民提出疑问。“我们在购买整条卷烟的时候,判断真假最直观也是最权威的方法,就是看卷烟外包装上的两排激光喷码,如果第二排激光喷码的后四位与该商店持有的烟草专卖零售许可证号的后四位一致,那就是真的。”烟台市烟草专卖局法规科宣传人员为大家讲解。

“我在这个活动中了解到了许多关于烟草消费的知识,比如免税烟是什么、真假烟的辨别方法、电子烟的未成年人保护等。”山东城市服务职业学院电子商务专业大一学生王涛说,这些小知识不仅可以让自己受益,还可以帮助身边的人。

活动中还组织了“3·15放心消费齐鲁行”商品展销和法规宣传进商场活动,邀请部分省级放心消费示范单位及鲜美烟台好礼

在中国人寿保险烟台分公司的展位前,市民张辉答对了盲盒里的金融知识题目,获得了精美的小礼物。“作为我们消费者,一般关注的都是和生活息息相关的课题,像财产安全、食品安全、药品安全等,在这些方面的科普还是很有必要的,建议类似的活动可以多多开展。”张辉告诉记者。

辨真假、防伪劣,向不合格消防产品说“不”。烟台市消防救援支队的工作人员现场拆除了过期干粉灭火器,为市民讲解了灭火器的使用年限和具体的操作方式。“合格证、生产日期和钢印是辨别一只灭火器真伪的三项重要指标,缺一不可。”烟台市消防救援支队工作人员说。

活动中还组织了“3·15放心消费齐鲁行”商品展销和法规宣传进商场活动,邀请部分省级放心消费示范单位及鲜美烟台好礼

获评企业现场集中展示优质商品和服务,有关执法部门、公用事业单位现场宣传法律法规知识,提供咨询服务,并受理消费者的投诉。同时,活动现场设有咨询台,市消协公益律师团律师现场为消费者解疑答惑,普及消费知识。

“通过此次宣传活动,进一步提高了广大消费者的权益保护意识,推动社会各界及有关部门积极营造更加值得信赖、安全、放心的消费环境,推进消费维权社会共治,共筑诚信消费环境。”烟台市消费者投诉中心主任、市消协秘书长邓元刚表示,下一步,烟台市消费者协会将充分发挥职能作用,紧紧围绕提升消费满意度水平,切实履职尽责,维护好消费者合法权益。

YMG全媒体记者 衣玉林
通讯员 刘晓霞

<<<银行业保险业

金融消费防风险



现场,各银行保险机构通过有奖答题、盲盒竞猜、套圈游戏等方式,向市民讲解了金融消费者八项基本权益、防范非法集资、新市民金融服务、“沉睡账户”“睡眠账户”等相关金融知识。刚才工作人员给我讲解了非法集资的套路,之前都不知道这些会涉及金融风险,幸亏他们给我讲明白了,以后真是得注意。”市民赵先生说。

正值“3·15”消费者权益保护日之际,国家金融监督管理总局烟台监管分局推出“1+6”金融消费者权益保护教育宣传活动。“1”为集中宣传和全面覆盖,当天的活动便是一个缩影;“6”为聚焦六类重点群体,各银行保险机构在全面开展行业宣传的同时,突出新市民、高校学生、农村居民、中老年人、青少年等六类重点群体,根据群体特点和需求,科普金融消费者八项基本权益;围绕防范化解金融风险、提高金融安全意识、适当投资管理等方面,增强其对金融服务可得性和便利性的认识,提高金融素养。

保护好金融消费者长远利益和根本利益,是行业健康可持续发展的需要。国家金融监督管理总局烟台监管分局高度重视金融消费者的权益保护工作,其成立的“金苹果”消保团队在金融消费者与金融机构、行业协会、监管部门之间搭建起了一座“连心桥”。

“让消费者在哪里有纠纷就能在哪里解决”是国家金融监督管理总局烟台监管分局一直坚持的理念。该局引导机构建立了源头治理工作机制,包括服务类投诉回检机制、集中类投诉纠纷偏机制、热点类投诉督办机制,逐步形成了消保促进业务合规发展的良性循环。还指导行业协会构建“和解不成直接调、监管投诉转办、法院诉讼前调”的调解模式,灵活化解各类金融纠纷,推广全流程线上调解,实现群众“零跑腿”。联合法院、司法局等单位共同印发《关于推进全市金融纠纷多元化解机制建设的实施意见》,打通渠道,凝聚合力,共同做好金融纠纷矛盾化解工作。

截至2023年末,烟台金融消费投诉同比增幅为全省各地市增幅最低,远远低于全省平均水平。去年,该局指导行业协会共组织调解金融纠纷1073件,调解成功933件,调解成功率86.95%,调解成功案件协议确定金额6229.67万元,7日内转办率100%,有效帮助人民群众解决金融诉求。

这些公司被点名

我市消协发布消费者投诉集中行业及投诉量较大企业名单

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)昨天是“3·15”国际消费者权益日,烟台市消协发布了2023年度烟台五区消费者投诉比较集中行业和投诉量较大企业名称。

重点行业有:装饰家居、商超、汽车、通信、酒店、民宿、教育培训等。部分消费者投诉比较集中和投诉量较大的企业为:芝罘区花田民宿、美途途民宿、山东兴培教育咨询有限公司(山东恩图教育咨询有限公司)、烟台钜宝教育咨询有限公司、烟台炎炎教育科技有限公司、烟台市芳竹儿童娱乐有限公司、山东凡云网络科技有限公司、山东鼎信信息科技有限公司、山东易胜智能技术有限公司、山东顺乐网络科技有限公司、码到成功通讯有限公司。请广大消费者规避消费风险。



烟台创新创优劳动竞赛「鸣枪」

聚焦省市重点工程项目、主导产业链和产业园区——